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CAMARA MUNICIPAL DE FUNDAO 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Ata da 17º (Décima Sétima) Sessão - Ordinária da 3º (Terceira) Sessão Legislativa 

da 20º (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado do Espírito 

Santo. Aos quinze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezessete horas, no Plenário Henrique Broseghini, situado na Rua São José, 

nº 135, Centro -— Fundão reuniu-se a Câmara Municipal sob a Presidência do 

Vereador Paulo Roberto Cole e a presença dos demais Vereadores Aelcio Rodrigues 

Peixoto, Antônio Marcos Guilhermino, Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga, Félix Tesch 

Francisco, Janderson Luiz Soares Paltrinieri Janilton Almeida De Carli, 

Marseandro Agostini Lima, Romenique Borges Simões e Vilcimar Correa. 

Vereadora Ausente: Sônia Lusia Neves Rodrigues Steins. Tribuna Livre: 

iciou sua fala cumprimentando a todos. Disse que sua visita estava um pouco 

atrasada, pois deveria ter ido à primeira semana se apresentar como Secretário 

Municipal até por uma questão de respeito a essa Casa de Leis que merece o 

Speito de todos. Disse que com 3 meses que assumiu a secretaria, atendendo 400 

À Com a palavra o Sr. Flávio Xavier Alberto. Tema: O Esporte no Município. 

S V mn 

crianças e adolescentes nas escolinhas, no presente momento o número passava 

de 800 alunos, implantou a ginástica rítmica em Fundão que foi um sucesso e que 

te m mais de 120 alunas só em Fundão, abriu uma escolinha de futebol de campo 

em Timbuí, abriu uma escolinha de futebol em Praia Grande, tinha o atendimento 

do circuito funcional na praia, hidroginástica, as atividades que desenvolve com a 

secretaria de assistência com a terceira idade, inaugurou (pegou carona, pois já 

estava quase pronto) os dois campos e a iluminação de Timbuí e Praia Grande e 

nesse período o Rogério desenvolveu um trabalho de futsal no ginásio com uma 

& escolinha de futsal que atende mais de 150 crianças. Deixou registrado também o 

in 

Esso 
rê 

centivo e apoio financeiro que esse governo deu ao karatê especificamente, 

repassa a título de bolsa atleta R$ 102.400,00 (Cento e dois mil e quatrocentos 

ais) por ano para os atletas contemplados, são R$ 7.700,00 (Sete mil e setecentos 

ais) por mês em forma de bolsa, para 10 atletas, mais R$ 45.000,00 (Quarenta e 

cinco mil reais) para cada associação que dá um total de R$ 90.000,00 (Noventa 

mil reais) por ano, então o karatê é contemplado com R$ 192.400,00 (Cento e 

noventa e dois mil e quatrocentos reais) todo ano a partir do Governo Gil, e disse 

achar que isso é uma grande vitória para o esporte, o karatê que sem, 

representou Fundão muito bem, tanto em nível de Espírito Santo quanto em nível 

Brasil. Disse que está com edital de bolsa atleta aberto e que as inscriçõ 

começam no dia 01 de setembro do presente ano. Disse que no fim de semana tev 

(o) torneio do dia dos pais em Praia Grande que a seu ver foi um sucesso 

parabenizou todos os times que participaram, disse que foi um show de bola e um 

show de alegria, que tiveram algumas críticas em relação ao tamanho do palco, 

mas disse que pra ele o que importa é o No do artista e o artista foi grande, o 
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show foi grande e a alegria que proporcionou foi maior ainda e isso é o que importa. 

Disse que estavam na última fase do campeonato municipal que teve 10 equipes, 

com a ajuda, com a aprovação dessa Casa conseguiu-se aprovar uma ajuda de 

custo que estava sendo paga a cada rodada e apresentou para essa Casa e tem 

certeza que os Vereadores também vão aprovar o Projeto de Lei onde cada time 

participante do campeonato teria direito a doação de um uniforme, um kit esportivo 

composto de camisa, calção e chuteira para todos os participantes desse 

campeonato. Ressaltou que se ouve alguns comentários maldosos na rua que vai 

ajudar os times, mas o campeonato é curto, falou que o campeonato é curto mas o 

atletas não jogam só no campeonato, eles jogam o ano todo, o campeonato é curto 

mas ninguém viu o esforço que eles fizeram o tempo todo em campo pagando 

campo para jogar fora, o campeonato é curto mas ninguém ajudou na gasolina para 

eles irem, pois além da gasolina têm também o deslocamento dessas pessoas, 

então esses presidentes que estão à frente dos times de futebol merecem todo o 

respeito e ajuda, pois eles não deixaram o futebol do município morrer. Disse que 

ot questionado sobre os outros times, e falou que a secretaria pensa no global, 

pensa em todo mundo, mas por uma questão de orçamento, no ano de 2023 só foi 

contemplado os times que estavam no campeonato, mas já vem desenvolvendo 

projetos para os times que provarem que tem uma consistência, que jogam durante 

o ano todo também serem contemplados. Falou também de mais um Projeto de Lei 

Rh que fala sobre a remuneração dos funcionários do esporte, da comunicação e do 

Bene que para construção de campos e quadras em Fundão Sede. Finalizou dizendo 

de Contas do Estado do Espírito Santo. Secretaria Geral das Sessõe. 

turismo que trabalham sábado, domingo e feriado, e disse saber que também vai 

contar com o apoio dos Vereadores para a aprovação do Projeto. Disse que estavam 

na finalização da terraplanagem do campo que estava sendo construído no bairro 

direção, em Praia Grande, começou a terraplanagem do campo bom de bola que 

será feito no Bairro Mirante, estavam viabilizando junto ao Governo do Estado 

e qualquer outro tipo de dúvidas a Secretaria está de portas abertas para 

receber a todos. Expediente: O Presidente registrou o início do Expediente *& 

17h12min. Passou-se à votação na forma regimental das Atas s Sessões ocorridas 

nos dias 17 e 25 de Julho e no dia 01 de Agosto do corrente ano, conforme arquivos 

disponibilizados previamente para verificação. As Atas foram Aprovadas 

unanimidade dos presentes. Vereadora Ausente: Sônia Lusia Neves Rodri, 

Steins. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura 

correspondências recebidas. Processo Administrativo nº 311/2023. Tribun 

Ofício nº 3345/2023. Encaminha Parecer Prévio nº 65/2023, pela rejeição dá 

Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de Fundão — Exercício de 2018, do Sr. 

Joilson Rocha Nunes. Remeteu-se à Comissão de Finanças e Orçamento, na forma 
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do art. 205 do Regimento Interno. Prefeitura Municipal de Fundão - Of. 

PMF/GABPE nº 183/2023. Solicita prorrogação de prazo para resposta ao 

Requerimento Legislativo nº 38/23, que versa sobre a numeração de veículos 

oficiais do município, em razão de sua complexidade. Incluiu-se na Ordem do Dia 

para votação da solicitação de prorrogação de prazo. O Presidente solicitou ao 

Secretário que procedesse a leitura das proposições que haviam dado entrada na 

Câmara Municipal: Projeto de Lei - Regime de Urgência nº 049/2023. Autoria: 

=. Poder Executivo -— Gilmar de Souza Borges. Ementa: Dispõe sobre a 

reestruturação e funcionamento do Conselho e Fundo Municipal dos Direitos da 

RW Pessoa Idosa de Fundão — ES, revogando a Lei Municipal nº 267, de 18 de 

dezembro de 2003 e a Lei Municipal nº 1.110, de 09 de abril de 2018, e dá outras 

providências. Remeteu-se à Comissão de Justiça e Redação e à Comissão de 

Educação, Saúde, Assistência e Garantia dos Direitos da Criança e do Adolescente. 

Projeto de Lei - Regime de Urgência nº 050/2023. Autoria: Poder Executivo 

—- Gilmar de Souza Borges. Ementa: Dispõe sobre a política municipal de 

atendimento dos Direitos da Criança e do Adolescente, e dá outras providências. 

Remeteu-se à Comissão de Justiça e Redação e à Comissão de Educação, Saúde, 

Assistência e Garantia dos Direitos da Criança e do Adolescente. Projeto de Lei — 
Regime de Urgência nº 051/2023. Autoria: Poder Executivo — Gilmar de 
Souza Borges. Ementa: Dispõe sobre autorização para doação de kits de 

materiais esportivos aos clubes de futebol amador do município de Fundão/ES, 

participantes da Copa “Mário Garcia”, e dá outras providências. Remeteu-se à 

Comissão de Justiça e Redação e à Comissão de Finanças e Orçamento. Projeto 

de Lei —- Regime de Urgência nº 052/2023. Autoria: Poder Executivo - 
à Gilmar de Souza Borges. Ementa: Dispõe sobre a remuneração dos funcionários 

da Secretaria de Esportes, Lazer e Juventude, Secretaria Municipal de 

omunicação e Secretaria Municipal de Turismo e Cultura que trabalham nos finais 

N de semana, feriados, eventos esportivos, culturais e demais eventos promovidos 

pela municipalidade. Remeteu-se à Comissão de Justiça e Redação e à Comissão 

de Finanças e Orçamento. Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2023: 

Autoria: Poder Legislativo -—- Comissão de Finanças e Orçamento. Ementa: 

Poder Executivo ofereça oficinas de artesanato para a Terceira Idade de Fundão | 

Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação nº 155/2023. Autoria: 

Janilton Almeida De Carli Ementa: Que o Poder Executivo estude a 

possibilidade financeira da concessão de reajuste salarial aos motoristas de 

À ZEN 
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veículos leves do município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação 

nº 156/2023. Autoria: Romenique Borges Simões. Ementa: Que o Poder 

Executivo inicie as atividades de karatê e capoeira nos distritos de Timbuí e Praia 

Grande. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação nº 157/2023. 

Autoria: Sônia Steins. Ementa: Indica ao Poder Executivo que providencie a 

poda das árvores localizadas em frente a agência do banco Banestes, na Sede de 

Fundão. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação nº 158/2023. 

Autoria: Romenique Borges Simões. Ementa: Que o Poder Executivo retorne 

com a ambulância do distrito de Timbuí. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 

Indicação nº 159/2023. Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri. 

Ementa: Que o Poder Executivo destine o estacionamento da praça localizada em 

frente a Prefeitura do município, para o embarque e desembarque de alunos da 

EMEF Ernesto Nascimento que fazem uso do transporte escolar. Remeteu-se ao 

Chefe do Poder Executivo. Indicação nº 160/2023. Autoria: Romenique Borges 

imões. Ementa: Que o Poder Executivo providencie a revitalização das praças do 

distrito de Timbuí, promovendo a troca de lâmpadas e recuperação de bancos e 

canteiros. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação nº 161/2023. 

Autoria: Félix Tesch Francisco. Ementa: Indica ao Poder Executivo que priorize 

a substituição das lâmpadas de vapor pelas lâmpadas de LED nas margens da 

BR-101 que contempla o perímetro urbano de Fundão. Remeteu-se ao Chefe do 

Poder Executivo. Indicação nº 162/2023. Autoria: Félix Tesch Francisco. 

Ementa: Que o Poder Executivo providencie a instalação de um quebra-molas na 

Rua Ivanete Aliprandi, no bairro Orly Ramos. Remeteu-se ao Chefe do Poder 

Executivo. Indicação nº 163/2023. Autoria: Janderson Luiz Soares 

Paltrinieri. Ementa: Indica ao Poder Executivo a necessidade de reparos da rede 

pluvial, do calçamento e da iluminação pública da Rua das Papoulas, no bairro São 

EXT José, neste município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Requerimento 

Legislativo nº 045/2023. Autoria: Félix Tesch Francisco. Ementa: Requer do 

Poder Executivo informações sobre o salário base e o percentual pago às 

merendeiras do município, referente ao adicional de insalubridade. Incluiu-se na 

Ordem do Dia da presente Sessão. Moção nº 029/2023. Autoria: Ae 

Peixoto. Ementa: Moção de Pesar em honra da família da recentemente falêcida 

dos Oradores. Com a palavra o Exmº. Vereador Vilcimar Correa: Ínicio 

x 
a . . ss y 

na festa de Fundão tinha um palco enorme, mas faltou artista no dia do evangélico 

'$ Fat es 

Srº., Zilda Rodrigues. Incluiu-se na Ordem do Dia da presente Sessão. Mo D 

fala cumprimentando a todos e comentou a fala do Secretário Flávio Xavier o de 

disse que não importava o tamanho do palco e sim o tamanho do artista, disse q x 

que está na Lei ter esse dia, mas o Prefeito não a cumpriu. Tinha o palco, mas não 

tinha o artista. O Vereador repudiou Nes pelo não cumprimento da Lei. / 
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Falou sobre os técnicos de enfermagem, que o Projeto de Lei referente à categoria 

seria aprovado na presente Sessão e os parabenizou por essa luta incansável. 

Falou também que para um projeto ser aprovado precisa seguir os trâmites legais, 

passar por várias comissões, corrigir erros do projeto, colocar emendas sem 

atropelar os prazos para que ninguém fique prejudicado. Falou sobre a doação de 

uniforme para os atletas e parabenizou o Secretário Flávio pela iniciativa, pois eles 

são muito mais que merecedores, pois em Fundão não dava ônibus, não dava 

uniforme, não dava nada. Disse também que vai chegar uma emenda para o 

esporte na Secretária de Esporte para que as coisas melhorem ainda mais, pois às 

vezes as pessoas têm uma visão de que os Vereadores não ajudam em nada, mas 

conseguiu uma emenda parlamentar para o presente ano, pois só ia chegar em 

2024, para abençoar os atletas do município, pois esporte é saúde, esporte é 

educação, esporte é vida e as pessoas que praticam esporte, mostram que serão 

bons cidadãos futuramente. Falou do Projeto referente a terceira idade, que ainda 

estava sendo analisado dentro das comissões, que eles têm pressa, mas que os 

Vereadores se preocupam em fazer as coisas dentro da legalidade. Com a 

palavra o Exmº. Vereador Negão do Bloco: Iniciou sua fala cumprimentando a 

todos e agradecendo a Deus, ao Prefeito Gilmar de Souza Borges e ao Secretário de 

Esportes Flávio Xavier. Disse que o Secretário é uma pessoa que pode tirar o 

chapéu, que está de parabéns e que ele veio para fazer a diferença nessa 

administração. Falou da sua Indicação do Campo Society no Bairro Direção, em 

Praia Grande, que está saindo e no Bairro Enseada das Garças que se iniciou no 

presente dia. Falou que é de falar pouco, mas falou para o Vereador Romenique, 

que na Sessão do dia Ol de agosto, tiveram um desentendimento sobre o 
transporte escolar que ele teria votado contra, mas falou que não votou contra o 

transporte escolar não, votou contra o Requerimento, e disse que na verdade essa 

SPSS está uma pouca vergonha e que tem Vereador que não quer trabalhar, só 

abe pedir Requerimento. . Com a palavra o Exmº. Vereador Paulo Cole: 

Declinou. . Com a palavra o Exmº. Vereador Sandro Lima: Declinou. Com a 

palavra o Exmº. Vereador Janderson Luiz Soares Paltrinieri: Iniciou sua 

cumprimentando a todos. Na tribuna anexou um papel escrito: “Fui processado por 

trabalhar!”, apontou para o papel e disse que esta era uma manifestação de 

repúdio. Falou também que o Vereador em Fundão, quando pede esclarecime 

passa a ser processado, disse que foi processado Juntamente com mais 

Vereadores, sendo eles: Vereador Aelcio, Vereador Félix e Vereador Romenique, 

Ss 

eniranho, que todos o conhecem que veio de família humilde e que nunca precisou 1) 

chegar um oficial de justiça na sua casa, mas foi o presente que a Prefeitura deu 

por ser um Vereador que não se EN " não tem cabide de emprego, vota só / 
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o que é interesse do povo, é autor de diversas Leis que beneficiam o município e 

autoriza o Poder Executivo, e o que ganhou foi um Processo de presente, mas 

acredita na justiça e essa covardia vai ser revertida e vão ver de fato que foi 

cometida uma covardia e não tem fundamento, disse acreditar na justiça. Falou 

que na Sessão do dia 01 de agosto do presente ano tinha um Projeto seu que foi 

rejeitado, e isentava, se a Prefeitura quisesse de um custo do aluguel de um espaço 

onde o pessoal da terceira idade está “emprestado” com um aluguel de 

R$30.000,00 (Trinta mil reais), de 5 meses, para estarem indo lá fazendo as suas 

atividades, disse que se o Projeto que fez estivesse passado, a terceira idade 

estaria fazendo suas atividades em um lugar também muito bom sem a Prefeitura 

ter que desembolsar nenhum centavo, mas a Prefeitura preferiu pagar R$30.000,00 

(Trinta mil reais) em 5 meses, com esse valor quantos equipamentos de aferição de 

pressão, quantos equipamentos de ginástica poderia dar, uniforme e tantas outras 

coisas mais, e falou que é por isso que Vereador sofre perseguição. Parabenizou o 

trabalho do professor Flávio Xavier, só que ele só mostrou o lado bom da maçã, o 

do podre ele não mostrou. Aproveitou os atletas na Sessão e passou a informação 6 

[A que a Prefeitura perdeu R$ 250.000,00 (Duzentos e cinquenta mil) reais para o 

esporte, e perguntou a eles se eles sabiam disso, falou que esse dinheiro foi de 

emenda que os Vereadores lutaram e conseguiram, mas foi perdido por falta de 

competência, por que ficaram sentados na cadeira e não fizeram o processo 

licitatório. Disse que foi em Brasília e um dos motivos por ter ido lá era tentar 

recuperar esse dinheiro perdido e depois ouviram gracinha de que Vereador foi em 

Brasília passear, mas ele não foi não, foi tentar trazer R$ 250.000,00 reais de volta 

que a Prefeitura perdeu. Disse que não foi falado, mas Fundão perdeu dois campos 
society, e perguntou aos atletas se eles sabiam cada campo custando quase 

R$1.000.000,00 (Um milhão) de reais. Essa é a Prefeitura que se importa com o 

wssporte? O Matadouro vai deixar de ganhar o campo dele, o Bairro Santo Antônio 

vai deixar de ganhar o campo dele, a Prefeitura está pagando aluguel no comercial 

até a presente data, um campo não é suficiente, Timbuí tem dois campos, Praia 

X Grande já tem dois, Fundão tem um campo alugado e estava perdendo dois 
Ff 

. 

campos society's, isso não é mostrado, só mostra-se o lado bom, disse que é mé 

e sabe que o professor Flávio tem lutado. Pediu esclarecimento para a Secretaria/de 

Esportes desde o dia 12 de julho do presente ano, acerca da situação dos camp 

hoje (15 de agosto de 2023), ainda não foi respondido ainda, e o Vereado 

rocessado por trabalhar. Disse que está sem resposta oficial, que nunca vok 

contra a população, que pode procurar nos registros dessa Casa, está a disposiça 

para fazer extraordinária para estar lutando pelo povo, mas o que se ganha é u 

processo por trabalhar. Quando o Poder Executivo falar que os Vereadores estão 

atrapalhando, é mentira! Falou para irem às Sessões e acompanharem, pois dessa 
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data em diante Fundão vai virar um conto de fadas, vai ser tudo bonito, não vai ter 

problema, mas todos sabem que os problemas existem, falou que a Ponte de 

Piranema está do mesmo jeito até o presente dia, disse para respeitar os idosos, 

mas teve idoso que morreu do outro lado da Ponte, que teve que ser passado nas 

costas, pois o Prefeito não fez a Ponte de Piranema, e perguntou se isso é respeitar 

os idosos, falou que não adianta querer maquiar as coisas, “sepulcro calado”, 

bonito por fora e podre por dentro. Parabenizou as pessoas que estavam na Sessão 

no presente dia e tiveram a oportunidade de conhecer a verdade. Finalizou falando 

que fez uma solicitação de Requerimento, e que a Lei do município diz que a 

Prefeitura tem que colocar numeração em todos os veículos, tem veículo rodando 

para cima e para baixo, e todo mundo sabe que tem pessoas que estão se 

declarando pré-candidatos a Vereadores que estão trabalhando dentro do Poder 

Executivo, eles falam por aí, então o Vereador pediu que o Prefeito explicasse 

porque não foi colocado numeração nos carros e no presente dia ele protocolou um 

documento dizendo que devido à complexidade do pedido não informou, mas 

informar porque não adesivou um' carro não é complexo. É isso que está 

acontecendo. Existem servidores guerreiros, muitos estavam na sessão e o 

Vereador disse adimirá-los, mas tem que deixar claro, pois essa Casa é o filtro do 

povo, a população estava sendo representada pelos 11 Vereadores eleitos. Deixou 

claro que tudo o que for preciso, em tempo hábil, os Vereadores vão aprovar, agora 

não pode chegar uma Lei em um dia para ser aprovada em outro dia, tem que ter 

respeito por essa Casa, alguns servidores estão sendo pagos e muito bem pagos, 

do alto escalão, com salários acima de R$8.000,00 (Oito mil) reais, maior do que o 

de um Vereador, para chegar em cima da hora e protocolar um pedido para 

pressionar os Vereadores para votar no dia seguinte. O Vereador disse que essa 

Casa de Leis já foi puxadinho da Prefeitura, mas não é mais, tem ordem nessa 

pulação, podem ter certeza que os Vereadores vão votar sim, começando por ele. 

Parabenizou os atletas pela dedicação, falou que está devendo uma visita no 

Campo, mas que qualquer dia aparece que tem acompanhado só pelas redes 

sociais, falou que não adianta falarem que está tudo bem no campo se a Saúde não 

está bem. Falou que os técnicos serão valorizados, mas merecem mais ai 

merecem condição de trabalho, dignidade, acessibilidade no município, pois 

tinha pracinha, não tinha escola, falou que viu um vídeo da reforma da Escola 

indicação que fez para que fosse retirado esse estacionamento de frente 

Prefeitura que está servindo para estacionar carro sem necessidade sendo que ali 

tem que ser parada de ônibus e de Kombi, os ES estão saltando no meio da / 

N 
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rua e sofrendo risco de atropelamento, pediu ao Pode Executivo que retire esse 

estacionamento e coloque parada obrigatória para embarque e desembarque de 

alunos, para a segurança dos alunos.Com a palavra o Exmº. Vereador Félix 

Tesch Francisco: Iniciou sua fala cumprimentando a todos e frisou a respeito do 

karatê, que teve 13 atletas fundãoense representando Fundão fora do estado e 

desses 13, 11 trouxeram medalhas e todas em cima do pódio entre eles primeiro e 

terceiro lugar, aproveitou e classificou o nome dos atletas e disse que o que isso 

trás para o município é a representatividade que Fundão têm lá fora, sabe-se da 

dificuldade que se tem os meninos do futebol em se deslocar para outro município 

para fazer a prática esportiva, levar um pouquinho de Fundão para onde vão e 

representam a cidade. Agradeceu pelos atletas representarem tão bem a cidade de 

Fundão. Disse que ele e os demais Vereadores foram processados pelo fato de 

trabalhar e disse que isso não o intimida isso o dá mais ânimo para trabalhar e 

quanto mais tentarem os apertar mais eles vão trabalhar, pois estão ali para 

representar cada um dos cidadãos, não tem Prefeito, Vice Prefeito, Secretário, 

ninguém vai querer intimidar ou tentar intimidar que o trabalho dos Vereadores 

será feito e agradeceu a mesa diretora que emitiu uma nota de repúdio 

excelentíssima contra-atacando uma nota que a Prefeitura emitiu querendo 

timidar o Vereador e disse que enquanto estiver nessa Casa de Leis isso não vai 

acontecer, pois vai estar representando o povo e representando o Legislativo em 

relação a isso, e as informações tem que se respondidas sim, doa a quem doer. 

Falou que o Vereador Janderson levantou a questão de algumas escolas, e que a 

Escolinha São José ficou maravilhosa, com 4 meses de atraso, mas saiu, com 

vários aditivos mas saiu, entretanto faltou uma placa de ônibus, faltou uma faixa 

de pedestres. Falou que o frigorífico de Fundão é a maior empregadora da cidade 

que está a mercê, com mais de um quilômetro na escuridão, e o Secretário que se 

RX intitula “polivalente” não resolve, falou que fez um requerimento e foi respondido 

“meia coxa” e nada é resolvido, falou para o Secretário polivalente Rafael que se 

Pl onteea alguma coisa com algum trabalhador, algum pai de família, algum 

funcionário daquela empresa o responsável será ele, pois ele fica fazendo matéri 

Y que é polivalente que faz e acontece, mas ninguém está vendo nada não, é bárako 

alguma coisa a responsabilidade é dele e do Prefeito. Falou que quem acompa 

redes sociais do Prefeito ele vira e mexe posta foto com o Théo, Théozinho u Á 

rapaz que tem Síndrome de Down e isso remete que até a presente data 

“comemorou” 8 meses de fechamento da Pestalozzi, oito meses parada, oito meses 

que não está funcionando por falta de Ss pediu a Secretária Bárbara, que 

Y 
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estava na Sessão, para que faça o repasse e ative novamente a Pestalozzi, pois é 

fácil tirar uma foto com um rapaz que não tem instrução nenhuma e a Pestalozzi 

fechada, os funcionários sem receber, o dono do estabelecimento não recebia seu 

salário, as crianças não estavam tendo sua aula, é fácil tirar uma foto, quer ver 

fazer a inclusão social, isso o Prefeito está deixando passar. Falou também sobre a 

saúde, que na cidade tem apenas dois fisioterapeutas para atender Fundão, 

Timbuí e Praia Grande, e cobrou a Secretária Eva, fez um apelo para que contrate 

mais uns dois ou três fisioterapeutas, pois as meninas tem se desdobrado. 

Parabenizou aos profissionais da saúde pela aprovação do Projeto do aumento de 

salário da categoria e falou que foi feito uma emenda autorizando o Prefeito à 

pagar o retroativo do mês de maio de 2023 em diante, e disse que acredita que a 

| / categoria merece muito mais. Puxou a orelha do Secretário Flávio, pois os 

Vereadores Vilcimar, Aelcio e Janderson trouxeram a quase 3 anos academias 

popular para o município e ainda não foram instaladas, pediu para que seja dada 

uma celeridade a isso. Com a palavra o Exmº. Vereador Eloizio Tadeu 

Rodrigues: Iniciou sua fala cumprimentando a todos. Parabenizou o Prefeito e o 

cretário Flávio pela festa promovida no dia dos pais, e falou que o Secretário vem 

se destacando, principalmente pela iniciativa de dar um kit esportivo para os 

atletas do futebol e falou que o ano que vem esse kit será estendido aos demais 

times que tenham pelo menos um ano de fundação e o Secretário se propôs a fazer 

isso ano que vem, já que esse ano não tem orçamento suficiente para contemplar 

todos os times. Falou do Projeto do aumento salarial dos técnicos de enfermagem, 

que é um aumento mais que merecido, que eles têm que ganhar bem e falou que 
acha que o reajuste ainda é pouco pois pelo trabalho e pelo o que eles passam e 
passaram todos os dias na pandemia salvando vidas, correndo risco de vida, mas 

estavam empenhados em salvar a população, a saúde em primeiro plano. Falou do 

Projeto que seria aprovado na Sessão do presente dia que vai beneficiar as 

Pee crianças, adolescentes e idosos, e que se não fosse aprovado, o repasse voltaria 

para a Vale, então pediu para que os Vereadores pensassem com carinhoso e 

x aprovassem o Projeto. Com a palavra o Exmº. Vereador Romenique Borges 

Simões: iciou sua fala cumprimentando a todos e parabenizando o Vereador 

Janderson pela sua fala e o Vereador Felix que também foi muito feliz na sua 
disse que nenhum tipo de processo vai acuar qualquer Vereador. principalk 

um processo dele, já que o mesmo também foi processado por trabalhar. Dissê 

acha que o Prefeito, com tanta história no Judiciário, estava totalmente 

desorientado em propor um Projeto onde o Vereador pague pelas cópias 

— Requerimento, falou que agora o Vereador vai pagar para trabalhar, totalmente 

desconexo, e deixou o seu repúdio contra ele por movimentar a máquina pública, o 

Judiciário, fazer com que um Juiz DN: absurdo desse, é muita falta do que pr. 

Wíne ? 
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fazer. Parabenizou os técnicos de enfermagem e os enfermeiros e disse que os 

Vereadores estão aí para apoiar a causa deles, como sempre fizeram, tentaram ser 

o mais rápido possível dentro da tramitação que é exigida no regimento interno e 

disse que essa Casa nunca atrasou nenhum processo interno proposto pelo Poder 

Executivo, pelo contrário, sempre consegue aprovar antes do fim do prazo e não vai 

ser diferente com o Projeto da terceira idade, e falou que infelizmente é um Projeto 

que subiu tardiamente, subiu dia 04 de agosto de 2023 no finalzinho da tarde, que 

era uma sexta-feira, sábado e domingo não tem expediente, o Projeto estava nessa 

Casa de Leis há 7 dias úteis, e estava iniciando a sua tramitação no presente dia, 

pois iniciar a tramitação o Projeto precisa ser lido na Sessão, entretanto os 

Parlamentares estavam ciente da situação deles e dentro das possibilidades 

estavam tentando articular dentro da presente Sessão a possibilidade de dar a 

maior celeridade possível, o que não foi garantido já que algumas questões já 

foram suscitadas principalmente quando a legitimidade do município de legislar 

sobre o fundo, o que foi levantado pela procuradoria e os Vereadores estavam 

estudando para ver a possibilidade. Parabenizou o Poder Legislativo na pessoa do 

JJ rasa as Paulo Cole que ao saber da nota mentirosa do Prefeito não mediu esforços 

para que na manhã do dia seguinte fosse contada toda a verdade para a 

á população de Fundão. Ordem do Dia: Projeto de Lei —- Regime de Urgência 

nº 040/2023. Autoria: Poder Executivo — Gilmar de Souza Borges. Ementa: 

Ratifica deliberação da Assembleia Geral do Consórcio CIM-POLINORTE, que 
( autoriza o ingresso do município de Viana como novo município consorciado, com 
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isenção do pagamento da cota de ingresso, e dá outras providências. A Comissão 

de Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e 
boa técnica legislativa, e no mérito pela Aprovação. A Comissão de Finanças e 

& Orçamento opinou pela Aprovação. A Comissão de Educação, Saúde, Assistência e 

Garantia dos Direitos da Criança e do Adolescente opinou pela Aprovação. O 

Projeto foi aprovado por unanimidade dos presentes. Vereadores Ausentes: 

Sônia, Romenique e Vilcimar. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo para 

NX. Sancionar a Lei. Projeto de Lei - Regime de Urgência nº 041/2023. Autoria: 

" Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: Concede reajuste salarial 

e piso salarial aos técnicos de enfermagem e enfermeiros, e dá outras providências. 
A Comissão de Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade 

Juridicidade e boa técnica legislativa, e no mérito pela Aprovação com Emenda 

Comissão de Finanças e Orçamento opinou pela Aprovação com Emenda. 

W Comissão de Educação, Saúde, Assistência e Garantia dos Direitos da Criança e à q 

Adolescente opinou pela Aprovação com Emenda. O Presidente esclareceu a todos) 

que as Emendas constantes dos pareceres das Comissões de Justiça, Finanças e 

Saúde tratavam da inserção de tabelas nos anexos do projeto e da autorização ao 

CS NADA : 
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Prefeito para retroagir os efeitos da Lei ao dia 01 de maio de 2023. Com a palavra 

o Exmº. Vereador Janderson Luiz Soares Paltrinieri: Disse que é com muita 

satisfação que os Vereadores votam esse Projeto, em especial a Emenda que dá 

autorização ao Prefeito de retroagir o salário. Falou para que eles não se 

acomodarem, continuarem lutando por seus direitos, que não pode parar por aí 

não, ninguém está fazendo favor para eles não, é direito e mais do que merecido, já 

era pra ter vindo a muito tempo e que não é só melhora de salário, é melhora de 

RW condições de trabalho também, que o que subir para essa Casa para benefício do 

servidor, pode contar com os Vereadores. Disse que o que a saúde tem de melhor é 

a mão de obra, são os servidores e que podem contar com os Vereadores sempre. 

Com a palavra o Exmº. Vereador Vilcimar Correa: Disse que foi o relator desse 

Projeto e como relator autorizou o Prefeito a pagar o retroativo a maio de 2023, pois 

quando aconteceu o evento para a saúde no Sítio do Jeffinho o Prefeito falou que 

” iria pagar o retroativo, então os Vereadores autorizaram o Prefeito a pagar, mas ele 

não pagar é porque ele não quer, pois no Projeto fizeram de tudo para não colocar o 

retroativo e ainda queriam que os Vereadores não colocassem na Lei, mas os 

Vereadores discutiram e colocaram, mas se não queriam que colocassem na Lei era 

orque o Prefeito não queria pagar, mas agora está na Lei e se ele não pagar é 

GF) caía ele não quer, pois os Vereadores autorizaram e é o que a categoria tem 

direito. Parabenizou os técnicos de enfermagem pela conquista e disse que 

merecem mais do que isso. Com a palavra o Exmº. Vereador Romenique 

Borges Simões: Parabenizou os técnicos de enfermagem pela luta, pela coragem, 

disse que sabia o quantos eles esperaram por esse momento e que ninguém tem 
mérito a não ser eles, e nada mais justo do que esse reconhecimento pela Câmara 
Municipal, e falou que tiraram todos os empecilhos do caminho e que na presente 

sessão vai ser votado o Projeto com a Emenda da Comissão de Justiça garantindo 

que seja retroativo a maio de 2023. Disse que tem uma cópia do documento para os 
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Pe técnicos e que fizeram uma reunião com a Jeane e com secretária Eva que 

garantiram que se a Lei fosse aprovada até o dia da presente Sessão os técnicos 

receberiam ainda esse mês como folha suplementar, pediu para que pegass. 

/ essa cópia e corressem atrás da administração para poderem receber ainda esse. 

Com a palavra o Exmº. Vereador Felix Tesch Francisco: Parabenizo 

trabalho dos servidores e disse que isso é o mínimo que merecem, que mere 

muito mais, condições de trabalho, equipamentos de qualidade e muito mais 

Projeto foi aprovado por unanimidade dos presentes. Vereadora Ausen 

JP Lusia Neves Rodrigues Steins. Remeteu-se à Comissão de Justiça & Q 

Redação para Elaboração da Redação Final. Projeto de Lei -— Regime de K 

Urgência nº 046/2023. Autoria: Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. 

Ementa: Altera a redação do artigo 3º da Lei Municipal nº 823/2012, que institui o 

Se
b 

fceira) Sessão Legislativa da 20º (Vigésima) Legislatura da Ata da 17º (Décima Sétima) Sessão — Ordinária da 
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ticket alimentação para os servidores públicos do IPRESF, permitindo o pagamento 

em pecúnia, a partir de 01/09/2023, pelo período máximo de 12 (doze) meses. A 

Comissão de Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, 

Juridicidade e boa técnica legislativa, e no mérito pela Aprovação. A Comissão de 

Finanças e Orçamento opinou pela Aprovação. A Comissão de Educação, Saúde, 

Assistência e Garantia dos Direitos da Criança e do Adolescente opinou pela 

Aprovação. Com a palavra o Exmº. Vereador Vilcimar Correa: Falou que o 

Prefeito estava pedindo autorização, pois deram mais uma barrigada, o ticket é 

pago em cartão e como não fizeram licitação, sabendo que ia vencer não fizeram 

licitação, e pediram autorização para pagar em dinheiro e essa Câmara autorizou 

para que o servidor não venha a ser penalizado por um ato de irresponsabilidade 

do executivo. O Projeto foi aprovado por unanimidade dos presentes. 

Vereadora Ausente: Sônia Lusia Neves Rodrigues Steins. Remeteu-se ao 

Chefe do Poder Executivo para Sancionar a Lei. Projeto de Lei nº 038/2023. 

Autoria: Poder Legislativo -— Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: 

Dispõe sobre a utilização de detector de metal nos pontos de táxi do município de 

i ndão/ES. A Comissão de Justiça e Redação opinou pela Rejeição do Despacho 

Denegatório. Com a palavra o Exmº. Vereador Janderson Luiz Soares 

: Paltrinieri: Disse que o Projeto é uma idéia para ajudar na segurança dos 

taxistas, ele autoriza aos taxistas de Fundão a utilizarem detectores de metais 

quando eles acharem necessário. Disse que o ponto de taxi de Fundão não tem 

| telefone, não tem cobertura e quando passa ale os taxistas estão sentados dentro 

Í 
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dos porta malas pois não tem uma estrutura para eles, disse que fez esse Projeto 

de Lei com o intuito de dar a eles uma segurança. Explicou com vai funcionar o 
Ú detector de metais, com autorização do passageiro e disse que em Fundão já 

ks tiveram 3 mortes, 3 taxistas foram assassinados, se tivessem esses detectores de 

"o metais na época poderia ter sido evitado e evitaria mais ação dos criminosos. Pediu 

A eos Vereadores que votem a favor do Projeto. O Parecer foi Aprovado 

unanimidade dos presentes. Vereadora Ausente: Sônia Lusia Neves 

Rodrigues Steins. Remeteu-se à Comissão de Justiça e Redação, à Comissão de 

Segurança Pública e à Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte, para 

análise de mérito. Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2023. Autoria: Po 

Legislativo — Comissão de Finanças e Orçamento. Ementa: Aprova, c 

ressalva, as contas do município de Fundão, referente ao Exercício de 201 

prestadas pela Exmº. Srº. Maria Dulce Rúdio Soares — Prefeita Municipal, e d 

outras providências. Diante do Parecer Prévio nº 84/2016, exarado pelo Tribuna 

de Contas do Estado do Espírito Santo — TCEES, bem como do Parecer 

nº. 22/2023, exarado pela Comissão Permanente de Finanças e Orçamento da 

Câmara Municipal de Fundão, ambos-eopinando, pela Aprovação com Ressalva, 

» 
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iniciou o processo de votação das Contas da Prefeitura Municipal de Fundão - 

Exercício de 2013, que foi aberta, por chamada nominal dos Vereadores. Vereador 

Aelcio votou a favor do parecer. Vereador Antonio Marcos (Negão do Bloco) votou a 

favor do parecer. Vereador Eloízio Tadeu votou a favor do parecer. Vereador Félix 

, Tesch votou a favor do parecer. Vereador Janderson Paltrinieri votou a favor do 

parecer. Vereador Janilton De Carli votou a favor do parecer. Vereador Marseandro 

(Sandro Lima) votou a favor do parecer. Vereador Paulo Cole votou a favor do 

parecer. Vereador Romenique Borges votou a favor do parecer. Vereadora Sônia 

Steins estava ausente na Sessão. Vereador Vilcimar Correa votou a favor do 

parecer. O Parecer pela Aprovação com Ressalvas foi aprovado por 10 votos 

favoráveis e 1 ausência. Vereadora Ausente: Sônia Lusia Neves Rodrigues 

Steins. Determinou-se a comunicação do resultado ao Ministério Público, Tribunal 

de Contas do Estado e à Justiça Eleitoral. O Presidente declarou Aprovadas, com 

ressalvas, as contas da Prefeitura Municipal de Fundão no exercício de 2013. 

ção nº 029/2023. Autoria: Aelcio Rodrigues Peixoto. Ementa: Moção de 

Pesar em honra da família da recentemente falecida Srº. Zilda Rodrigues. A Moção 

foi aprovada por unanimidade dos presentes. Vereadora Ausente: Sônia Lusia 

Neves Rodrigues Steins. Remeteu-se aos familiares da Homenageada. 

Requerimento Legislativo nº 045/2023. Autoria: Felix Tesch Francisco. 

Ementa: Requer do Poder Executivo informações sobre o salário base e o 

percentual pago às merendeiras do município, referente ao adicional de 
insalubridade. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos presentes. 
Vereadores Ausentes: Sônia, Sandro Lima, Eloízio Tadeu, Negão do Bloco. 
Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Ofício nº 183/2023. Autoria: Poder 
Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: Solicita prorrogação de prazo 

para resposta em razão da complexidade de resposta ao Requerimento Legislativo 
DX 

X nº 38/23, que versa sobre a numeração de veículos oficiais do município. Com 
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palavra o Exmº. Vereador Janderson Luiz Soares Paltrinieri: Pedin“a 

colaboração dos Vereadores, pois essa Casa está sendo censurada, porque é 

processada quando pede Requerimento e a Prefeitura está pedindo prazo para 

responder o que é pedido. Essa votação é em relação a um pedido que o Vereador 

Jfez pedindo ao Prefeito que esclareça porque os carros da Prefeitura não e. 
numerados, devido a placa MERCOSUL ninguém sabe quando o carro é de Fu 

Legislativo, isso é um relatório simples, se perguntar cada secretário eles vão falar 

quantos carros tem e a Prefeitura está precisando de 30 dias para dizer isso. Pediu BR 

Sel 

Ata da 17º (Décima Sétima) Sessão — Ordinária da 3º [reed Sessão Legislativa da 20? (Vigésima) Legislatura da 
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para que os Vereadores não votem para que a Prefeitura prorrogue mais 15 dias 

não. Disse que a Prefeitura paga estagiário para prestar serviço até para o 

Judiciário, tem pessoas capazes e competentes para fazer isso, que esse 

levantamento se faz com no máximo 30 horas de informação, levar 30 dias para 

responder é um desrespeito a essa Casa, que os Vereadores fizeram extraordinária 

após a sessão para votar interesse do povo, porque estender esse pedido por mais 

15 dias. Pediu para que deixem de fazer videozinho por aí à fora e faça o que o 

Legislativo está pedindo. O Pedido de prorrogação foi Rejeitado por 6X3. 

Votos contrários: Janilton, Janderson, Romenique, Vilcimar, Félix e Aelcio. 

Vereadora Ausente: Sônia Lusia Neves Rodrigues Steins. Remeteu-se ao 

arquivo. Comunicações: Com a palavra o Exmº. Vereador Janderson Luiz 

Soares Paltrinieri: Falou que precisava fazer uma retificação antes que fosse 

chamado de mentiroso. Falou que tinha dito que era R$250.000,00 para o futebol, 

mas esse valor não é exclusivo para o futebol e sim para o futebol e esportes de vôo 

livre. Disse que houve uma perda e está a disposição para qualquer esclarecimento. 

Nesse momento o Secretário de esporte Flávio Xavier começou a debater mediante o 

que o Vereador Janderson havia falando e o Vereador falou que caso ele quisesse 

falar que ele se candidatasse a Vereador, já que a platéia não pode se manifestar. 
Aproveitou e solicitou uma reunião extraordinária da Comissão de Educação, 

Saúde e Assistência, logo após a Sessão extraordinária da Comissão de Justiça e 

Redação. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o Presidente convocou os 

Vereadores para a próxima Sessão - Extraordinária, dentro de 45min, e em nome 

de Deus declarou encerrada a Sessão às 18h27min. 

MEGERos BERTO COLE 

Presidente da Mesa Diretora 

Biênio 2023/2024 

FÉL, 
Vice-Presi esa Diretora te 

Biênio 2023/2024 

Rastros Fios ' les, SORESS PEL 

Secretário da Mesa Diretora 

ãS Biênio 2023/2024 
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ELOÍZIO TADEU RIGUES FRAGA 

Vereador Fundão/ ES 
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JANDERSON L OARES PALTRINIERI 

Vereador de Ewndão/ ES 

FX aloa É GA 
asublixa ALMEIDA DE CAR. 

Vereador de Fundão/ ES 

Ausente 

SÔNIA LUSIA NEVES RODRIGUES STEINS 
Vereadora de Fundão, 

VILCIMAR CORREA 
Vereador de Fundão/ ES 
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